ANALIZA ankiety dotyczącej aspiracji życiowych i edukacyjno-zawodowych uczniów 3 klas gimnazjum

Badaniami zostali objęci uczniowie wszystkich klas 3. Z racji tego, że są to uczniowie ostatnich klas postanowiliśmy dowiedzieć się jakie cele mają młodzi ludzie i co cenią w życiu najbardziej. Kto lub co ma największy wpływ na wybór przez nich dalszej drogi kształcenia, a także jaki zawód w przyszłości chcieliby wykonywać i czy wiedzą jakie wykształcenie potrzebne jest do jego wykonywania. Zapytaliśmy gimnazjalistów jaka powinna być według nich praca, którą w przyszłości chcieliby podjąć i co decyduje, że można ją znaleźć, oraz jakie aspekty będą brali pod uwagę przy jej wyborze. Kolejnym pytaniem jakie zadaliśmy naszej młodzieży był kierunek studiów jakie chcieliby wybrać, a także czy mogą stwierdzić, że wybór zawodu mają już za sobą. Następny aspekt, który poruszyliśmy była chęć spotkania z doradcą zawodowym i oczekiwania z nim związane. Na koniec zapytaliśmy trzecioklasistów jakie mają plany edukacyjne po zakończeniu gimnazjum a także jakie zawody wykonują ich rodzice. Końcowa część ankiety to metryczka. Badania przebiegły właściwie, uczniowie raczej chętnie wypełniali ankiety i nie mieli z nimi większych problemów.
W badaniu wzięło udział 109 uczniów – w tym 60 chłopców i 49 dziewcząt.

Wyniki kształtują się następująco.
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Inne zawody również podawne przez gimnazjalistów to: (każdy wskazany przez 2 osoby)
· Dziennikarz

· Nauczyciel

· Architekt krajobrazu

· Aktor

· Kierowca 

· Policjant

· Lekarz 

· Bankowiec

· Informatyk

· Polityk

· Tester gier

· Kosmetyczka

Wskazane przez 1 osobę:

· Artysta

· Leśniczy

· Meneger

· Elektryk

· Strażak

· Fotograf

· Kasjerka

· Tatuażysta

· Pielęgniarka

· Tancerz

· Przewodnik wycieczek

· Pisarz

· Piłkarz

18 osób nie podało zawodu.
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PODSUMOWANIE

Uczniowie klas III mają rozsądne i racjonalne cele i aspiracje życiowe. Za najważniejsze cele uznają udane życie rodzinne, ciekawą pracę, dobrą sytuacje materialną oraz spokojne życie bez kłopotów.

Natomiast wartości, które są dla nich najcenniejsze to: rodzina, zdrowie, miłość i przyjaźń. 

Jeśli chodzi o wpływ na wybór przez nich szkoły ponadgimnazjalnej podają, że największy mają ich własne zainteresowania, ambicje, rodzice, dopiero później koledzy i przyjaciele.

Najczęściej wybieranymi zawodami przez uczniów są: logistyk, kucharz, architekt, wojskowy, psycholog i tłumacz języka obcego. 

1/5 uczniów nie wie, jakie wykształcenie jest niezbędne do wykonywania wybranego przez nich zawodu oraz jaką szkołę należy skończyć by przygotować się do pracy w nim. 

Gimnazjaliści, jako warunki, które powinna spełniać praca podają wysokie zarobki, dobrą atmosferę wśród współpracowników oraz zadowolenie i satysfakcję. 
Na pytanie, co decyduje o tym, że po ukończeniu szkoły można znaleźć pracę odpowiadają, że jest to wykształcenie i kwalifikacje, znajomości, inteligencja i zdolności oraz odwaga i przedsiębiorczość. 

Natomiast istotne aspekty pracy ważne przy jej wyborze to: dobre zarobki i ciekawa praca. 

Uczniowie deklarują, że w przyszłości zamierzają wybrać się na następujące kierunki studiów: techniczny, ekonomiczny oraz wojskowy i wychowanie fizyczne.

Jeśli chodzi o wybór zawodu to ponad 1/3 uczniów dokonała już wyboru, 1/5 zdecydowanie nie, a niespełna połowa jeszcze się zastanawia. 

 Trzecioklasiści na pytanie o chęć spotkania się z doradcą zawodowym nie są jednogłośni, bowiem wyniki są porównywalne, mimo to przeważa odpowiedź twierdząca, czyli chęć spotkania z profesjonalnym doradcą zawodowym. 
Ankietowani gimnazjaliści mają różne oczekiwania po spotkaniu z doradcą zawodowym. Najczęstszymi jest pomoc w określeniu predyspozycji do konkretnych zawodów, pomoc w zaplanowaniu własnej kariery zawodowej – wyborze zawodu oraz utwierdzenie w wyborze kierunki szkoły ponadgimnazjalnej. 

Ponad połowa szesnastolatków deklaruje, że zamierza kontynuować naukę w technikum, 2/5 w liceum ogólnokształcącym, a tylko 9% w Zasadniczej Szkole Zawodowej. 

Nie wszyscy uczniowie wiedzą jaki zawód wykonują ich rodzice – ponad 1/5 (21%) uczniów nie wie.    
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